

# 批判林彪复辟资本主义的反动纲领“克己复礼”

赵文芳

(中国科学院北京动物研究所青年科技人员)

在毛主席为首的党中央的领导下，一个大规模的批林批孔运动，正在全国各地蓬蓬勃勃地展开。

孔老二把复辟西周奴隶制当作一生的奋斗目标，他打着“克己复礼”的破旗奔走呼号，拚命为土崩瓦解的奴隶制扬幡招魂。而林彪效法孔老二“克己复礼”把复辟资本主义当作万事中的头等大事，写在纸上，挂在墙上，刻在心上。特别是在党的九大以后，两个多月的时间里，林彪及其死党就写了四条“悠悠万事，唯此为大，克己复礼”的条幅。这就充分暴露了林彪反党集团迫不及待地妄图从根本上改变党在社会主义历史阶段的基本路线和政策，颠覆无产阶级专政，复辟资本主义的狼子野心。

林彪“复礼”的政治纲领，是坚持设国家主席。他对抗毛主席关于不设国家主席的多次指示，叫嚣“国家没有一个头，名不正言不顺”，在九届二中全会上发动未遂的反革命政变，就是妄图篡夺党和国家的最高权力，“名正言顺”地复辟资产阶级专政。林彪“复礼”的理论纲领，是“天才论”。他把自己吹成“生而知之”的天才，以“天马”自居，自比文王，为他篡党夺权制造理论根据。林彪“复礼”的阶级内容，就是把被打倒的地主资产阶级重新扶植起来，建立林家法西斯世袭王朝。他接过孔老二“兴灭国，继绝世，举逸民”的反动口号，叫嚣要对无产阶级专政的敌人“一律给予政治上的解放”。林彪这条“克己复礼”的反革命修正主义路线，集中地反映了地、富、反、坏、右和帝、修、反在中国搞反革命复辟的愿望。

早在建国前夕，我们的伟大领袖毛主席就告诫全党：“帝国主义者和国内反动派决不甘心于他们的失败，他们还要作最后的挣扎。在全国平定以后，他们也还会以各种方式从事破坏和捣乱，他们将每日每时企图在中国复辟。这是必然的，毫无疑问的，我们务必不要松懈自己的警惕性。”二十多年来，我国的无产阶级专政，就是在复辟与反复辟的斗争中，巩固和发展起来的。我们同林彪反党集团的斗争更是一次尖锐复杂的复辟与反复辟的斗争。我们对林彪鼓吹的“克己复礼”深入地批判，就能进一步认清林彪这个资产阶级野心家、阴谋家、两面派、叛徒、卖国贼的真面目，认清林彪反革命修正主义路线的极右实质，肃清其流毒。这对于我们坚持社会主义革命和建设，防止资本主义复辟，

巩固和发展无产阶级文化大革命的伟大成果，巩固无产阶级专政，极为重要。

批林批孔，必须联系到当前阶级斗争、路线斗争的大是大非问题。当前在科技战线上也同样存在着修正主义回潮的各种表现。文化大革命中广大革命群众遵照毛主席的教导批判了修正主义科研路线，进行了一些合理的改革。但事隔不久，科研战线上的“三脱离”现象又有抬头。科技刊物是科技领域内宣传马列主义、毛泽东思想、揭示自然规律、向自然作斗争的重要宣传阵地，也是宣传党的方针政策，进行阶级斗争的工具。可是，在我们编辑的《动物学报》、《昆虫学报》，从办刊方针到刊物的内容都不同程度地受到封、资、修的影响，刊物中没有工农兵的文章，没有马、恩、列、斯和毛主席的语录，文章大都是来源于学院式的研究所，与文化大革命前相比改进不大。在文化大革命当中创办的《动物利用与防治》，当时是深受工农兵所欢迎的。后来恢复了《动物学杂志》与《昆虫知识》，但是其中把群众呼声最大的兽医部分取消了，这实质上是不顾群众需要，受“正规化”右倾回潮影响的反映。今后，我们一定要很好地总结《动物利用与防治》的工作经验，继续坚持依靠群众、开门办刊的方向。

作为一个社会主义科技界的舆论宣传阵地，无产阶级不去占领，资产阶级就必然去占领。因此，提倡什么？反对什么？必须立场鲜明。在办刊上依靠什么人和为什么人服务的问题，也就是两个阶级、两条道路、两条路线斗争的大是大非问题。毛主席教导我们：“任何阶级社会中的任何阶级，总是以政治标准放在第一位，以艺术标准放在第二位的。”我们办刊的方针原则也应如此。

目前在刊物上的这种情况，也反映出科技界修正主义科研路线的回潮，这是与社会上存在着的尖锐复杂的复辟与反复辟的斗争紧密相连的。因此，必须在当前的批林批孔运动中，彻底批判林彪“克己复礼”的反动纲领，肃清其流毒。把立足点移到工农兵方面来，工农兵必须占领这个宣传阵地，使科技刊物真正成为宣传马列主义、毛泽东思想的阵地。把科技刊物真正办成为无产阶级政治服务、为社会主义革命和建设服务、为工农兵服务的社会主义刊物。